



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 9 (15855)

Суббота, 11 января 1969 года

Цена 2 коп.

ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

В ЧЕРА опубликован Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР о выборах в местные Советы. Они назначены на 16 марта. В весенний воскресный день вся многомиллионная семья строителей коммунизма, проживающая в республике, назовет своих полномочных представителей в органы власти. Это будут, как и прежде, самые уважаемые и самые авторитетные люди, прославившие родной город или село, район или область самоотверженным трудом, общественной деятельностью, одающими государственную мудростью и организаторскими способностями. Это будут люди, которым по плечу и под силу решать огромные задачи экономического и культурного строительства, осуществлять планы последних двух лет пятилетия.

Мы вступаем в предвыборную кампанию в знаменательные дни. Только что подведены итоги нашего труда в истекшем году. Вдохновенные партии, под знаменем Советов мы во многом преуспели. В 1968-м хорошо поработали и рабочий класс Узбекистана, и колхозное крестьянство, и советская интеллигенция. Трудящиеся республики вновь проявили себя, как хозяева своей страны и своей судьбы, как кузнецы своего счастья, как сознательные и самоотверженные бойцы за наши великие идеалы. Мы горды от сознания того, что промышленность республики досрочно выполнила план. Нас бесконечно радует, что, несмотря на колоссальные трудности, труженики села дали государству более 4.000.000 тонн хлопка. Мы многое построили, многое сделали, что человеку жилось лучше. И во всем достигнутом — вклад народных избранников — депутатов местных Советов. И во всем этом — проявление заботы Советской власти о расцвете нашего государства и республики, родной области, района, города, села. Десятки тысяч депутатов местных Советов, олицетворяющих подлинное народолюбие, активное участие во всех сторонах экономической и культурной жизни, показывали личный пример в осуществлении народнохозяйственных планов. Деятельность депутатов — ярчайшее подтверждение того, что рожденная Октябрьской революцией власть Советов — власть народа и для народа — открыла безграничные возможности для участия миллионов масс в управлении государственным, производственным и общественными делами.

До выборов немногим более двух месяцев. За это время партийным и советским органам предстоит провести огромную политическую и организаторскую работу. У станка и в поле, в лаборатории и учебном заведении, на стройке и по месту жительства необходимо широко развернуть разъяснительную работу. Показ того, что сделано при Советской власти, ознакомление с планами на будущее, беседы о правах и обязанностях граждан СССР и избирательной системе, рассказы о трудовой и общественной деятельности кандидатов в депутаты — весь арсенал средств идеологического воздействия нужно использовать для того, чтобы выборы прошли на высоком политическом и организационном уровне и были ознаменованы новыми трудовыми успехами на всех участках коммунистического строительства, выполнением планов и выполнением обязательств, взятых в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Не менее важна организационно-техническая сторона дела. Создание избирательных комиссий, своевременное обновление списков избирателей, снабжение избирательных участков бюллетенями, налаживание связи имеет большое значение. Главное, чего нужно добиться, это участия в выборах всех, кому предоставлено это почетное право Советской Конституцией.

Подготовка к выборам должна способствовать дальнейшему совершенствованию социалистической демократии, повышению роли Советов в осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства, развитию активности трудящихся во всех сферах общественной жизни, усилению ответственности исполнительных органов, депутатов и должностных лиц перед народом.

Выборы в нашей стране — всегда большой и светлый праздник. Мы отмечаем их своим созидательным трудом, новым вкладом каждого в укрепление экономического могущества Родины. Несомненно, что, верные доброй традиции, трудящиеся Узбекистана и на этот раз встретят и проведут выборы, как всенародный праздник, как важную веху на пути к коммунизму, и ознаменуют их трудовыми достижениями, выполнением программ работ, намеченной Коммунистической партией.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС ИЗ АВСТРИИ

9 января в Москву возвратилась делегация КПСС, выезжавшая на XX съезд Компартии Австрии в составе кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС В. В. Заслонова, секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономарева, зам. зав. Международным отделом ЦК КПСС В. В. Заслонова и делегата Коммунистической партии Германии, возглавляемой Первым секретарем ЦК КПГ Максом Рейманом. Делегация КПСС и КПГ, говорится в коммюнике о встрече, обменялись мнениями по важнейшим вопросам международного положения и актуальным проблемам мирового коммунистического движения, а также обсудили вопросы дальнейшего развития отношений между обеими братскими партиями. Представители КПСС и КПГ отметили, что империалистические круги продолжают нагнетать международную напряженность, развязывают гонку вооружений, активизируют подрывную деятельность против стран

Встреча в ЦК КПСС

Делегация КПСС и КПГ, говорится в коммюнике о встрече, обменялись мнениями по важнейшим вопросам международного положения и актуальным проблемам мирового коммунистического движения, а также обсудили вопросы дальнейшего развития отношений между обеими братскими партиями. Представители КПСС и КПГ отметили, что империалистические круги продолжают нагнетать международную напряженность, развязывают гонку вооружений, активизируют подрывную деятельность против стран

НЕПОГОДА не приостановила работ на строительстве Алмаатского химического завода. Монтажные, которые поручено соорудить склада готовой продукции, все так же споровают орудиями труда конструкций. Отличаются электросварщики В. Иванов и В. Сои, которых вы видите на этом снимке.

Фото А. ТУРАЕВА.

Еще один полпред СССР на Венеру

В ПОЛЕТЕ НОВАЯ АВТОМАТИЧЕСКАЯ МЕЖПЛАНЕТНАЯ СТАНЦИЯ — «ВЕНЕРА-6» Сообщение ТАСС

В целях более полного изучения планеты Венера и получения о ней большего объема научной информации в Советском Союзе 10 января 1969 года в 8 часов 52 минуты московского времени осуществлен запуск автоматической межпланетной станции «Венера-6».

Станция «Венера-6» будет проводить научные исследования совместно со станцией «Венера-5», запущенной 5 января 1969 года. Автоматическая станция «Венера-6» должна произвести плавный спуск в атмосферу на ночной стороне планеты так же, как и станция «Венера-5». Совместный полет двух межпланетных станций даст возможность определить параметры атмосферы в различных районах планеты.

Станция «Венера-6» достигнет планеты Венера в середине мая 1969 года.

Вес автоматической межпланетной станции без последней ступени ракеты-носителя — 1.130 килограммов. На борту автоматической межпланетной станции «Венера-6» находятся вымпелы Советского Союза с барельефом Владимира Ильича Ленина и изображением Государственного герба СССР.

Схема вывода автоматической станции «Венера-6» на гелиоцентрическую траекторию полета аналогична схеме вывода станции «Венера-5».



Фото А. ТУРАЕВА.

Межпланетная станция «Венера-6» вышла на расчетную траекторию полета. Радиосвязь со станцией и прием научной информации производится на частоте 922,763 мегагерца. Для получения необходимой точности полета к планете предусматривается проведение коррекций траектории полета станции.

В 14 часов 10 января 1969 года станция «Венера-6» находилась на расстоянии 65,6 тысячи километров от Земли над точкой земной поверхности с координатами 98 градусов 47 минут восточной долготы и 17 градусов 41 минута северной широты.

В это время станция «Венера-5» находилась на расстоянии одного миллиона трехсот девяносто одной тысячи километров от Земли.

По данным телеметрической информации, бортовая аппаратура станций «Венера-5» и «Венера-6» функционирует нормально.

Управление полетом межпланетных автоматических станций осуществляется из центра дальней космической связи.

Поступающая информация обрабатывается координатно-вычислительным центром.

Ленинская тракторная пятилетка

РЕКА КАРБАМИДА

ЧИРЧИКСКИЙ электрохимический комбинат. Цех карбамида. Движущаяся лента транспортера, словно струящийся поток белоснежных гранул. Это высокоэффективные азотистые минеральные удобрения. Одной из смен, которая несет вахту на технологической линии производства карбамида, руководит старшая работница цеха Изабелла Федоровна Каледина. Задача коллектива смены — обеспечить нормальный режим работы оборудования, каждому агрегату, каждой линии дать оптимальную нагрузку при минимальном расходе сырья. Образцовый порядок в цехе, строгая дисциплина, высокое мастерство аппаратчиков, всех работников — все это в комплексе помогает коллективу выполнять задание. Еще недавно цех испытывал затруднения из-за несо-

1969-й — РЕШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

СЛАГАЕМЫЕ УРОЖАЯ ЗЕРНА

ДО НЕДАВНЕГО времени нашему зерносею в совхозе, одному из крупнейших в Кашкадарье, похвалиться было нечем. Урожай получали неустойчивые, себестоимость продукции была высокой. Иное дело минувший год. План сдачи зерна перекрыт в три с лишним раза, в акромар Родины засыпано 20.270 тонн хлеба. В среднем с каждого из 25 тысяч гектаров мы получили по 12,5 центнера зерна, преимущественно пшеницы. Успех, конечно, добыт не без труда. Но не время обольщаться достигнутом. В решении октябрьского Пленума ЦК КПСС сказано: увеличение производства зерна по-прежнему важная задача. Значит, надо еще и еще раз проанализировать, как организовать труд, выявить резервы, привести их в действие.

Несколько лет назад у нас не хватало тракторов, комбайнов. А сегодня уже нужно подумать о том, как лучше использовать значительный вырост парка машин и механизмов. В прошлом году сезонная выработка на комбайн достигла 385 гектаров. Это неплохо, однако наши передовые комбайнеры убрали хлеба с площади 600 и более гектаров, намолотили по 650—700 тонн зерна. А коль этого могли добиться В. Норбабылов, Д. Нафасов, Х. Ходжаев, почему хуже сработали остальные? Значит, мы слабо пропагандировали опыт лучших.

В решении Пленума ЦК КПСС подчеркивается: одно из важнейших условий увеличения производства зер-

на — повышение культуры земледелия. В последние годы мы успешно внедряем в севооборот черные пары, все более широкое и эффективное применение находят минеральные удобрения. Хлеборобы берут на вооружение передовые приемы агротехники. Минувшей весной, например, впервые на значительных площадях провели минеральную подкормку озимых посевов с последующим их боронованием поперек рядков.

В урожайности полей у нас пока большая проблема. Бригада Ф. Кельдиярова, например, намолотила по 14 центнеров зерна с гектара, а бригада М. Джумаева — на четыре центнера меньше. Почему? Тут свою роль играют опыт, мастерство вожаков бригад, их умение толково распорядиться ресурсами. Значит, и в подготовке и воспитании кадров еще предстоит решить ряд проблем. Ведь удобрения и техника, которые мы все возрастающими количествами будем получать в соответствии с решениями октябрьского Пленума, должны попадать в умелые хозяйские руки.

Дальнейшее повышение урожайности сельскохозяйственных культур — одно

из главных условий быстрого развития экономики, роста благосостояния тружеников земли. Это положение убедительно подтверждается на примере нашего совхоза. Высокий урожай минувшего года принес хозяйству 1 миллион 886 тысяч рублей прибыли, на 1,3 миллиона больше, чем в 1967 году. Чистая прибыль превысила миллион рублей. Производство центнера продукции обошлось нам в 3 рубля 80 копеек, разница в пользу совхоза между закупочной ценой и фактической стоимостью составила 5 рублей 20 копеек.

Правда, животноводство у нас пока нерентабельно. Главная причина — слабая кормовая база. Укрепим ее — фермы тоже начнут приносить хозяйству прибыль.

Обсуждая решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, хлеборобы совхоза намечают новые рубежи. В четвертом году пятилетия планируют поднять урожайность зерновых на 0,6 центнера, а к концу пятилетия сбор пшеницы доведут до 14—15 центнеров с гектара. Фондом для получения высокого урожая заложены с осени.

А. МАХМАДУСТОВ. Директор совхоза имени Ахунбабаева Чирчикского района.



СИЛЬНЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

КОЛОМБО, 10 января. (ТАСС). В статье под заголовком «Что я увидел в СССР», опубликованной в газете «Форвард», вице-президент лиги цейлоно-советской дружбы С. С. Кулатилане пишет, что цейлонская делегация была поражена условиями, созданными для молодежи в Советском Союзе. «Впервые», — подчеркнул он, — мы увидели мир, где все делается во имя молодого поколения».

Рассказывая о пребывании цейлонской делегации в Колумбо прошлого года в СССР, он особо остановился на посещениях Ташкента. «Ташкент», — пишет Кулатилане, — является живым символом братства народов, которое провозгласил Ленин. Пострадавший от землетрясения Ташкент с братской помощью народов Советского Союза возродился за короткий срок, Советский Союз, — заключает Кулатилане, — создает новое общество, где идет борьба не человека с человеком, а борьба за человека».

НА БЛАГО ТРУДЯЩИХСЯ

БЕРЛИН, 10 января. (ТАСС). 23 миллиона марок было израсходовано в Германской Демократической Республике в прошлом году на реконструкцию и модернизацию домов отдыха и пансионатов объединенных свободных немецких профсоюзов, сообщает агентство АФН. В нынешнем году отдел ОСНП по организации отдыха отпусков ожидает 20-миллионного гражданина республики.

В настоящее время отдел организует ежегодно более миллиона путевок, распределяя их через профсоюзные организации предприятий. В распоряжении отдела — 90 тысяч мест в домах отдыха и пансионатах.

РАСТЕТ БЕЗРАБОТИЦА

РЕЙКЯВИК, 10 января. (ТАСС). Все большую тревогу в Исландии вызывает рост безработицы. Каждый день газеты сообщают об увольнениях рабочих и закрытии предприятий в Рейкьявике и в пригородах. Общая численность безработных в стране составляет сейчас 4.700 — 1.800 человек. Как отмечает газета «Людвильнин», это самое высокое число безработных за последние годы.

БРЮССЕЛЬ, 10 января. (ТАСС). В Бельгии продолжает расти безработица. На 1 января 1969 года в стране было зарегистрировано 180.857 безработных, в том числе 70.903 полностью ищущих работу, сообщает информационный бюллетень Компартии Бельгии.

После более чем двухдневного перерыва в Лондоне собралась конференция премьер-министров стран Содружества наций. На ней активно обсуждается политика Англии в отношении Роденда. (Из газет.)



Тяжелый груз Джона Булла. Рис. Ю. БРОДНИКОВА.

ПОСЛЕДСТВИЯ ЯДЕРНОГО ВЗРЫВА

ВАШИНГТОН, 10 января. (ТАСС). В районе 8 гор в западе США отмечено резкое увеличение радиоактивности в результате утечки радиоактивных веществ после взрыва реактора ядерного испытания, произошедшего в штате Невада 9 декабря 1968 года. Сообщили представители американского управления здравоохранения. Как указывает газета «Вашингтон пост», утечка также произошла в районе канадских городов Монреаль, Торонто, Оттава и Гатиното.

Представитель госдепартамента подтвердил, что при ядерном взрыве 8 декабря произошла утечка радиоактивных веществ.

ЖИЗНЬ ДОРОЖАЕТ

БУЭНОС-АЙРЕС, 10 января. (ТАСС). Стоимость жизни в Аргентине в 1968 году возросла, согласно официальным данным, на 9,6 процента. Основное повышение цен приходится на продукты питания — 15,9 процента.

Аргентинские профсоюзы отмечают, что в это время, когда покупательная способность населения снизилась в прошлом году на 40 процентов.

ДИСКРИМИНАЦИОННОЕ РЕШЕНИЕ

НЬЮ-ЙОРК, 10 января. (ТАСС). Истинное лицо «свободы печати» в США вновь проявилось в Детройте во время голосования в местном клубе печати о высылке из членства корреспондента газеты американских коммунистов «Дейли уорлд» Уильяма Аллена в членский клуб.

Несмотря на то, что Аллен работает журналистом в Детройте с начала 30-х годов и является членом из наиболее известных работников печати города, правление клуба во второй раз проголосовало против его принятия на том основании, что Аллен является членом Коммунистической партии США.

Это решение правления клуба вызвало возмущение многих рядовых его членов. Самостоятельно возникла «Детройт фри пресс», подписали письмо, где заявили, что они выйдут из клуба, если правление не изменит своего решения.



А Л Л О,
ГОВОРЯТ
ФЕРГАНА!

ФЕРГАНА. 10 января. (По телефону от соб. корр.). В последние дни старого года подлинными документами на прием новых телефонных номеров, 500 номеров прибавилось в Конаке. Закончено строительство АТС в поселке Киргизия. Автоматические телефонные станции вступили в строй в Заренге, в поселке «Сок», в колхозах имени Ленина и Зигельса Ленинградского района. Развитие телефонной сети продолжается.

Ферганцев охватывает сюрризм. В связи с вводом в действие новых мощностей номера телефонов города переводятся с четырехзначных на пятизначные. Уже в январе в 400 телефонных аппаратов.

И. Скудович.



ЗДОРОВЬЕ И ДОЛГОЛЕТИЕ
ВЕРНУТЬСЯ
ПРИ ГРИППЕ
ГЛАЗА

НЕКОТОРЫЕ говорят: подумаешь, насморк, кашель, не ложиться же в постель из-за таких мелочей. Между тем за всем этим часто скрывается грипп, и едва ли можно назвать другую болезнь, которая наносила бы больший, чем он, ущерб людям и государству. Эпидемия гриппа захватывает целые материи. В 1957 году, например, переболело около 2 миллиардов человек. Негативное влияние гриппа резко ослабляет защитные силы организма и потому может обернуться опасными осложнениями. Чаще всего это воспаление в легких, бронхов, придаточных полостей носа, обострение сердечно-сосудистых заболеваний. Подчас страдают и глаза, которые очень уязвимы в ослабленном организме.

Как начинается грипп? Оно, головная боль, насморк, ломота в конечностях и почти всегда — боль при надавливании на веки, светобоязнь. Когда эти характерные признаки держатся недолго, специально лечить глаза нет необходимости. Но если осложнение органа зрения уже требует вмешательства врача. Следует иметь в виду, что к достаточно серьезному поражению глаз могут привести легкие, стертые формы гриппа, особенно, если его переносят на ногах.

Что же тогда делать? Не мудруй и не теряй времени — обратись к окулисту. Наиболее распространенное последствие гриппа — кератит (воспаление роговой оболочки). Его признаки — слезотечение, резь в глазах, светобоязнь. Рано захваченный кератит иногда удается приостановить за 10—20 дней, в противном случае лечение затягивается на 2—3 месяца. Одна моя пациентка почувствовала какое-то недомогание, легкую ломоту в конечностях, появилась насморк. Участковый врач установил — грипп. Вскоре появилась резь в правом глазу, женщина тут же

Н. МИХАЙЛОВА.
Кандидат медицинских наук.

Погода
Сегодня днем по Узбекистану ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3—7 метров в секунду.

Новый историко-этнографический музей создается в Хиве. Научные сотрудники собрали для него более тысячи материалов по истории Хорезма, культуры и быту многовековых мусульманских народов различных веков. На снимке: ведущий отделом учета научной и просветительской работы Авабар Исмаилов и художник Абдураман Атаев с макетом музея народных мастеров Хорезма.

Фото К. АТАЕВА (ЮТАД).

Мало кто знает, что задолго до появления знаменитой Зигельовой башни в Париже были разработаны проекты вышестоящих башен почти такой же высоты — 300 м! Первым создал англичанин Тревинч в 1832 году. Башню в виде высокого тонкого конуса он предлагал строить из кирпича. Тревинч считал, что это об ограничении королевских прав и об укреплении прав парламента. Она должна была быть изготовлена из чугуна, а вершина башни венчалась статуей. В проекте предусматривалось даже подъем посетителей на вершину с помощью пневматического лифта, движущегося внутри башни. Тревинч был известен как изобретатель, но не эксцентричный человек. Вероятно, то, что его проект отвергли, было немало человеческих жизней.

Гораздо более реалистичный проект разработала американская строительная фирма «Кларк, Ринс и Ко» для так называемой «Башни столетия» в Филадельфии в 1876 году. Конструкция башни состояла из сварных цилиндрических желтых чугуна колонн, соединенных полами и диагональными стержнями. Однако фирме не удалось убедить в своем проекте круги, от которых зависело финансирование.

Через соорудить первую башню высотой в 300 метров выпала на долю французского инженера Элиефа Саломе, который в 1889 году.

САМАЯ длинная в мире лестница находится в Зиграре в ПНР. Ее высота — 100 ступеней. Чтобы забраться по ним на вершину телевизионной башни, требуется около получаса. Нужна лестница радиотехникам, обслуживающим трансляционное оборудование.

Сегодня днем по Узбекистану ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер слабый. Температура 2—4 градуса мороза.

СПОРТ

ВЗЛЕТ «БУРЕВЕСТНИКА»

В ДНЕПРОПЕТРОВСКЕ закончилось первенство Центрального совета ДСО «Буревестник» по баскетболу. Победитель всех этапов соревнований — команда ташкентского «Буревестника» заняла первое место. Ташкентская баскетбольная команда класса А Жирмухамедов признан лучшим игроком турнира.

ПУТЕВКА В СБОРНУЮ

НА ПРОХОДИВШИХ в Москве отборочных соревнованиях по дзюдо хорошо проявил себя восемнадцатилетний мастер спорта из Узбекистана динамовец И. Ваданов. Одержав две чистые победы и одну по очкам, Икрам занял первое место и стал кандидатом в сборную команду страны, которой предстоит участвовать в первенстве Европы.

КАНИКУЛЫ НА СТАДИОНАХ

Продолжаются школьные каникулы, в дни которых проходит много различных соревнований. Редко в удовольствие участвуют в своей спортивной «переноске».

В Алматы и Фергане закончилось соревнование юниоров и девушек Узбекистана по ручному мячу. В финальном матче юниоры из Ферганы и Ташкента встретились команды Ташкента и Ферганы. Со счетом 22:10 победили спортсмены столичной республики. На третьем месте — команда Андияна.

В Алматы в решающем матче встретились команды девушек Андияна и Ташкента. Со счетом 11:9 победили андийчанки. На третьем месте — команда Ташкентской области. Победители выступят в дни

ПОЛКУ УЧЕНЫХ ПРИБЫЛО

В КАНУН нового года успешно защитили кандидатские диссертации три научных сотрудника Республиканского научно-исследовательского института овоощеводческой культуры и картофеля. Заведующий отделом экономики института молодой ученый Акбар Бакиев представил диссертацию об экономике багчеводства Узбекистана. Заведующий отделом аспирантуры, его сверстник Гекрих Ембалаев обстоятельно разработал вопрос об управлении ростом и развитии помидорной рассады в парниках и теплицах. Кандидат Кузьминича Гуценко уже не первый год занимается выращиванием овоощей в искусственных средах. Это — тема ее диссертации на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

Теперь в институте двадцать семь кандидатов наук, а на очереди — еще 55 диссертаций, в том числе 4 докторские.

«ЗА ОТВАГУ И МУЖЕСТВО»

Эта давняя легенда надписана на больших настоящих часах, только что врученных известному в Узбекистане летчику, командиру Ташкентского вертолетного подразделения Г. А. Швердяеву. Вручение награды состоялось в парике и теплицах. Кандидат Кузьминича Гуценко уже не первый год занимается выращиванием овоощей в искусственных средах. Это — тема ее диссертации на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

ИНТЕРЕСНАЯ ЗАДАЧА

Эта задача Насыра Мансурова, отмеченная первым призом на Всесоюзном конкурсе газеты «Крепкий орешек», решается тонким аналитическим ходом. Фамилия товарищей, приславших правильные решения, будут опубликованы.

ПАРТИЯ № 14

В БОРНСЕННО М. САНАДЗЕ (Грузия)

Играла в IV туре женского чемпионата СССР.

1. d4 Kf6 2. c4 d5 3. cd f5

Черные избрали систему, похожую на скандинавскую

ИГРАЕТ РУДОЛЬФ КЕРЕР

Всего несколько часов был в нашем городе пианист Рудольф Керер. Но его единственный концерт надолго запомнится самаркандским любителям музыки.

С первого аккорда Р. Керер завладел вниманием слушателей. Зал замер, перенесся в мир музыки. Финал. Последний звук медленно умрет в тишине. Но вот она возрвалась благодарными аплодисментами. Это была благодарность за прекрасное исполнение произведений Шопена, Хачатуряна, Листа, Вагнера, Скрибина, Прокофьева.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Ташкент. 17.55 Программа. 18.00 Телевизор кукол (на узбекском языке). На русском языке: 18.20 Телевизор. 18.30 Дети войны Советской Армии. «Достояния» 18.55 Народный художник УССР В. Еремин. На узбекском языке: 19.30 Телевизор. 20.05 «Фан». 20.45 «Игрет и светит» Документальный фильм. 21.00 Для животных. «Трудовые ратники» 21.30 Телевизор. Т. Канбергер. «Дочь Каракалпакки» (3-я часть). Ташкент. ПРОГРАММА. Москва. 13.00 Программа. 13.05 Телевизор. 13.15 «Приходи, сназка». 13.45 «Встреча с маэстро». 14.45 Концерт художественной самодеятельности Ленинградской области. 20.00 Телевизор. 20.15 «Встреча с миллионом». 20.30 «Тайны вопреки истории». Премьера телепередачи «Время». ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. 18.00 — Душанбе.

ВТОРНИК, 14 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Москва. 13.00 Программа. 13.05 Телевизор. 13.15 «Наука — производство». 13.45 «Неоконченная симфония». 15.15 «Телевизор». Ташкент. 17.55 Программа. На русском языке: 18.00 Телевизор. 18.15 «Атом служит миру». 18.35 «София Перовская». Художественный фильм. На узбекском языке: 20.25 Десять минут музыки. 20.35 Телевизор. «В песнях». 21.50 «Узбекистон мэмури». 22.20 «Как понимать музыку». ТОВАРИЩА ПРОГРАММА. Москва. 20.00 Программа. 20.05 Телевизор. 20.15 «Родник». 21.00 «Рейтинг о авиации». 21.30 «Прогноз погоды». 21.45 «Школы». А. Д. Цюрупа. 22.00 «Талант добродетельности». Премьера телепередачи. 23.30 «Время». ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. 18.00 — Фрунзе. Ташкент. На узбекском языке: 20.00 «Раскажи о пятилетке». 20.20 «Семь танца». На русском языке: 21.05 «Скульптор Меркуров». Научно-популярный фильм. 21.25 «Татьяна Крамова». Телепередача.

СРЕДА, 15 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Ташкент. 17.55 Программа. 18.00 Телевизор. 18.15 «Встреча с миллионом». На узбекском языке: 18.10 «Види». 18.40 Библиотека В. И. Ленина. «Две тактики социальной революции». 19.00 «Учимся танцевать». 19.40 Телевизор. 19.55 Программа. Москва. 20.00 Программа. 20.05 Телевизор. 20.15 «Календарь». 21.00 «Жаворонок». 21.30 «Здесь начинаются дороги друзей». 22.00 Телевизор. Художественный фильм. Премьера телепередачи. 23.15 «Время». ТОВАРИЩА ПРОГРАММА. Ташкент. 17.55 Программа. На русском языке: 18.00 «Мы смотрим в мир». Кинопередача. 18.50 «Стороны Санкт-Петербургского университета». 19.10 Коммунизм В. Моисеева. На узбекском языке: 20.00 «Широкая программа молодежи». 20.30 «Дети войны». 21.10 Страницы жизни и деятельности В. И. Ленина. «Годы в Кавказе». 21.25 «Северная звезда». Художественный фильм. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. Ташкент. На русском языке: 20.00 «Чайка». Телепередача. 21.15 Инструментальная музыка.

ЧЕТВЕРГ, 16 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Ташкент. 17.55 Программа. 18.00 Телевизор. 18.15 «Снежный конь». Мультифильм для детей. 18.25 «Девушка в черном». Художественный фильм. На узбекском языке: 19.55 10 минут музыки. 20.05 Телевизор. 20.20 Концерт художественной самодеятельности. 21.00 «Тепловои снова на стальных магистралах». 21.15 «Ленинская». 21.35 Творческий портрет Худил. ТОВАРИЩА ПРОГРАММА. Москва. 13.00 Программа. 13.05 Телевизор. 13.15 «Здесь начинаются дороги друзей». 13.45 «Встреча с миллионом». 14.45 Концерт художественной самодеятельности Ленинградской области. 20.00 Телевизор. 20.05 «Фан». 20.45 «Игрет и светит» Документальный фильм. 21.00 Для животных. «Трудовые ратники» 21.30 Телевизор. Т. Канбергер. «Дочь Каракалпакки» (3-я часть). Ташкент. ПРОГРАММА. Москва. 13.00 Программа. 13.05 Телевизор. 13.15 «Приходи, сназка». 13.45 «Встреча с маэстро». 14.45 Концерт художественной самодеятельности Ленинградской области. 20.00 Телевизор. 20.15 «Календарь». 21.00 «Жаворонок». 21.30 «Здесь начинаются дороги друзей». 22.00 Телевизор. Художественный фильм. Премьера телепередачи. 23.15 «Время». ТОВАРИЩА ПРОГРАММА. Ташкент. На русском языке: 20.00 «Раскажи о пятилетке». 20.20 «Семь танца». На русском языке: 21.05 «Скульптор Меркуров». Научно-популярный фильм. 21.25 «Татьяна Крамова». Телепередача.

ПЯТНИЦА, 17 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Ташкент. 17.55 Программа. На русском языке: 18.00 «Снежинка». 18.35 Телевизор. 18.50 «История и закон». 19.20 Музыка для всех нас. 19.30 Телевизор. 20.00 Телевизор. 20.15 Университет родителей. 21.25 «Первый курьер». Художественный фильм. 22.15 «Снежинка». Художественный фильм. ТОВАРИЩА ПРОГРАММА. Москва. 13.00 Программа. 13.05 Телевизор. 13.15 «Здесь начинаются дороги друзей». 13.45 «Встреча с маэстро». 14.45 Концерт художественной самодеятельности Ленинградской области. 20.00 Телевизор. 20.05 «Фан». 20.45 «Игрет и светит» Документальный фильм. 21.00 Для животных. «Трудовые ратники» 21.30 Телевизор. Т. Канбергер. «Дочь Каракалпакки» (3-я часть). Ташкент. ПРОГРАММА. Москва. 13.00 Программа. 13.05 Телевизор. 13.15 «Приходи, сназка». 13.45 «Встреча с маэстро». 14.45 Концерт художественной самодеятельности Ленинградской области. 20.00 Телевизор. 20.15 «Календарь». 21.00 «Жаворонок». 21.30 «Здесь начинаются дороги друзей». 22.00 Телевизор. Художественный фильм. Премьера телепередачи. 23.15 «Время». ТОВАРИЩА ПРОГРАММА. Ташкент. На русском языке: 20.00 «Раскажи о пятилетке». 20.20 «Семь танца». На русском языке: 21.05 «Скульптор Меркуров». Научно-популярный фильм. 21.25 «Татьяна Крамова». Телепередача.

СУББОТА, 18 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Ташкент. 9.55 Программа. На узбекском языке: 10.00 Суббота, после завтрака. 11.00 «Неподдающиеся». Художественный фильм. 12.25 «Наследник Гельмгольца». Телепередача. 12.35 «След на земле». Премьера телефильма (на русском языке). 2.35 Программа. Москва. 13.00 Музыкальная программа. 13.30 «Ожившие призраки». 14.00 Народная артистка СССР С. В. Шаинцева. 15.00 «Знание». Ташкент. 16.55 Программа. 17.00 Телевизор. На узбекском языке: 20.00 «Раскажи о пятилетке». 20.20 «Семь танца». На русском языке: 21.05 «Скульптор Меркуров». Научно-популярный фильм. 21.25 «Татьяна Крамова». Телепередача.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Ташкент. 9.55 Программа. На русском языке: 10.00 Мультифильм для детей. «Угадай-ка». 10.40 «Дети леда». Телепередача. На узбекском языке: 11.50 «Сказка о Мальчишке-Кибиче». Художественный фильм. 13.05 «Ваш друг». «Памятные годы». Художественный фильм. 16.55 Программа. Москва. 13.00 Музыкальная программа. 13.30 «Ожившие призраки». 14.00 Народная артистка СССР С. В. Шаинцева. 15.00 «Знание». Ташкент. 16.55 Программа. 17.00 Телевизор. На узбекском языке: 20.00 «Раскажи о пятилетке». 20.20 «Семь танца». На русском языке: 21.05 «Скульптор Меркуров». Научно-популярный фильм. 21.25 «Татьяна Крамова». Телепередача.

НОВОСТИ КИНО

Федора Достоевского произвели на киноэкране «Мосфильм». Автор сценария и режиссер постановки Иван Пырьев.

САНГАМ — это место, где сливаются три реки. В новой двухсерийной индийской картине «Сангам» речь идет о жизни трех друзей. Сунара — сирота из бедной семьи, Радха — единственная дочь армейского капитана в отставке, Гопал — сын известного юриста. С детства они росли вместе. Но вот пришла война — братья уходят в армию. Как сложилась жизнь трех друзей, вы узнаете, посмотрев фильм. Автор сценария — Индер Рауди. Режиссер Радж Капура.

На снимках: кадры из фильмов «Ошибки Онуэре де Бальзака», «Братья Карамазовы» и «Большая зеленая долина».

РЕДАКТОР

В. А. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.

ВАС ПРИГЛАШАЮТ

ТЕАТРЫ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР НАВОИИ. Вечером: «Маскарад». Государственный узбекский академический театр драмы имени Хамзы. Вечером: «Сильные смерти». Государственный русский академический театр драмы имени Горького. Вечером: «Сильные смерти».